

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al administrador y se pagarán en Segovia

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADBLANTADO

PAPA LOS ABRETTOS DE LA REPUBLICACIÓN ESPAÑOLA A NUESTRA

SAN AGUSTIN, N.º 7  
TELÉFONO, N.º 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



EL SEÑOR

## Don Mariano Cerezo de Frutos

Falleció en Aguilafuente el 25 de Octubre de 1925

a los 56 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Lorenza Ballestero Herrero; sus hijos doña María, don Francisco y don Lauro Cerezo Ballestero; hermanos doña Paula Cerezo; hermanos políticos don Nicolás Ballestero (párroco de Cuevas de Provanco) y don Florencio Arranz, y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren desde el día 1 al 10 de los corrientes, en los PP. Carmelitas (Segovia), serán aplicadas por el eterno descenso de su alma.

### Crónica internacional

## GRECIA

El 25 de Junio último, el general Pangalos, apoyado por el Ejército y la Armada, dió un golpe de Estado y derribó al gabinete Michelokopoulos. La Asamblea constituyente, elegida en 1923 después del golpe de Estado que acabó con la Monarquía, se apresuró a acatar el nuevo orden de cosas.

Pero el general Pangalos se percató de que con aquella Asamblea, víctima de las pasiones partidistas, era imposible hacer nada. El general Pangalos procedió por su cuenta, desafiando las rencillas partidistas, y por esta causa vióse pronto obligado de la más ruda oposición parlamentaria. En vista de ello, Pangalos disolvió la Asamblea, y trata ahora de que la opinión helena, con la que el parecer cuenta, se manifieste francamente en elecciones municipales y legislativas.

«La política griega escribe en el importante diario «Journal de Genève» «Charles Vellay» va a entrar pronto en una nueva fase. La disolución de la Asamblea nacional, las elecciones municipales que se celebrarán en breve, en fin, las legislativas que se verificarán meses más tarde, tendrán por efecto, si algún incidente grave no sobreviene, aclarar sensiblemente una situación política hasta ahora confusa.

La Asamblea nacional, elegida en 1923 como constituyente, no había realizado más que a medias las esperanzas que acompañaron su nacimiento. Se creía que, dando de lado a las luchas de los partidos, se conseguiría exclusivamente a su labor constitucional; que el cumplimiento de ese programa no exigiría arriba de un año, y que después de haber dado el país una carta republicana se disolvería por propia iniciativa para dar paso a un régimen normal. Por el contrario, las luchas de los partidos prevalecieron de los debates: la constitución, de la que se hablaba sin descanso, no lograba tomar forma; y todo hacía creer que esa tela de Penélope seguiría siempre tejéndose y destejéndose durante meses y meses. De ahí vino a resultar cansancio y descontento en la opinión pública, nerviosidad en el Ejército, y finalmente el golpe de Estado del 25 de Junio próximo pasado. La constitución que la Asamblea no había podido llevar a cabo en el transcurso de diez y ocho meses, fué redactada en unos días por una comisión parlamentaria y será sometida para ser ratificada a la

nueva Cámara, que a este efecto tendrá, pero durante quince días solamente, la misión y los poderes de una constituyente.

«Desde el punto de vista parlamentario, la situación del Gobierno actual se había hecho bastante difícil. El Gobierno había obtenido, es verdad, en sus comienzos el 25 de Junio un voto de confianza, o más exactamente, como dicen los griegos un voto de tolerancia. Pero desde entonces, la coalición que se había formado contra él había ido logrando englobar a todos los grupos de la Asamblea, incluso el llamado Unión republicana, cuyo jefe, el señor Papanastasiou, había sido mucho tiempo el amigo del general Pangalos y del almirante Hadjikyriakos. El choque era, pues, inevitable, de ser reanudadas las tareas parlamentarias, y había de ocurrir en condiciones paradójicas ya que el Gobierno, sin dejar de creer que tenía consigo la mayoría de la opinión pública, corría el riesgo de verse en minoría ante el Parlamento. Inclinarle, equivalía a renunciar a su obra y dejar que se abriese otra vez la era de las disputas del clan y de las intrigas parlamentarias; negarse a ceder, equivalía a la dictadura franca y a la abolición, por un tiempo indeterminado, del régimen representativo. Juzgó, pues, preferible tomar la delantera, y acudir directamente al Cuerpo electoral, del que espera un veredicto más equitativo y, en todo caso, más desinteresado.

«No hay que jugar, sin embargo, que la lucha será dura. A mi admitiendo que existe, en el conjunto del país una fuerte corriente en favor del Gobierno de quien se aprecian grandemente su esfuerzo sincero encaminado a la reconciliación de los partidos, la represión de ciertos abusos, la reorganización de las fuerzas nacionales, éste ha de tener enfrente suyo a los mismos hombres que le combatían en el Parlamento, algunos de los cuales disponen de una influencia no desdeñable. Además, si bien es cierto que de entre los partidos monárquicos que ahora van a la lucha los hay que aplauden la política conciliadora del Gobierno y su liberalismo, no lo es menos que, de no renegar de su programa, todos los candidatos de esos partidos de oposición seguirán siendo, una vez más, adversarios por principio del Gobierno republicano actual. Este no podrá, pues, hallar una mayoría a no ser en el caso en que la

corriente popular con que cree contar sea bastante fuerte para barrer todas las oposiciones, así las de la derecha como las de la izquierda, o bien en el caso en que los partidos actuales (progresistas, republicanos, naciones, unión republicana, etc.) se agrupen en torno de él, por disciplina y para deshacer el bloque realista. Fuera de estos dos casos, perfectamente realizable uno y otro, sólo pueda la eventualidad de un fracaso ministerial, ya en provecho de los partidos actuales, ya en provecho de los realistas, eventualidad preñada de consecuencias, porque no es seguro que el general Pangalos, de verse apoyado resueltamente por el Ejército y la Armada, consienta en dejar las riendas del poder y entregar el país a una reacción realista o a disputas intestinas no mucho menos peligrosas.»

La hora es, pues, de una gravedad evidente, y se comprende que la solución de la crisis no se haga esperar sin alguna aprensión. De momento, las elecciones municipales y particularmente la de Atenas, donde los dos bloques—los republicanos bajo la dirección de Patsis y los realistas bajo la de Mercuris—van a verse frente a frente, darán una idea de las fuerzas respectivas de los partidos. Si la disciplina republicana se hace a base del nombre de Patsis ello será un síntoma bueno para la segunda fase de la lucha.

Pero si se producen divisiones, intrigas secretas o rivalidades francas, ¿cómo no inquietarse del mañana? El nuevo régimen de Grecia está todavía en la infancia. La constitución no es sino provisional y no ha sido ratificada; y los partidos republicanos no se hallan siquiera de acuerdo sobre el texto de ella. Si las elecciones, por una aberración análoga a la de 1920, viniesen a ponerlo todo en entredicho, habría que desespantar del futuro. Las dificultades no son sólo de orden interior, son también de orden exterior; y por lo mismo es de desear que los electores helenos escuchen la voz del patriotismo y de la prudencia antes que la de sus pasiones, que no suelen ser guías de buen consejo.

### A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

Para partidas importantes, consúltese precio.

ANGEL MENDOZA  
EN CANTIMPALOS

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un caso de compenetración  
Pocas veces se habrá dado un caso tan notable de compenetración entre un comediante y el público.

Angelo Musco es un eminente actor siciliano que ahora actúa en el teatro Olimpia de Milán.

El público siente por él verdadera adoración y todo lo que se refiere a la vida de Musco despierta un interés extraordinario.

Hace unas cuantas noches, en plena representación de una obra titulada «Das máscaras», Angelo Musco se quedó en escena callado de repente, como si acabara de sufrir una gran emoción. Del público salió esta voz:

—¿Chico o chica?

Musco contestó inmediatamente:

—¡Es un chico!

Sabían los espectadores que la esposa de Angelo Musco iba a dar a luz por aquellos días.

Al ver al actor tan emocionado, se dieron cuenta de lo que ocurría.

Efectivamente: el director de escena, que se hallaba entre bastidores, comunicó al actor que su esposa acababa de dar a luz felizmente.

La inmediata respuesta de Musco a la pregunta de los espectadores fué acogida con una gran ovación.

Tal vez sea ésta la primera vez que ha sido ovacionado un cómico, no por la obra que él representaba, sino por la que había representado su mujer... fuera de la escena.

### NOTICIAS MILITARES

#### ARTILLERÍA

Destinos.—El capitán don Luis Madrid y Alcalá-Zamora ha sido destinado al Depósito de Sementales de Hospitalet.

—Pasa al Cuadro eventual de Ceuta el teniente don Jaime Roselló.

Aptos para el ascenso.—Se declaran aptos para el ascenso al teniente coronel don Fernando Pérez de Ayala, comandante don Daniel Alcarraz Celaya y alférez de la escala de reserva don Salvador Clavijo.

Agregación.—Queda agregado a la Escuela de Tiro de campaña el comandante don Pedro Ramírez.

Gratificación.—Se concede la gratificación de efectividad en su empleo al teniente de la escala de reserva don Antonio Tríos Batalla.

Licencia.—Al capitán don Enrique Pérez Farrás se conceden quince días de licencia para París y Toulouse (Francia).

#### GUARDIA CIVIL

Destinos.—El capitán don Federico Hoyos Arias pasa de la Comandancia de Cuenca a la octava compañía de la de Segovia.

El teniente don Bernardo Venta, de la Comandancia de Segovia, ha sido destinado a la de Caballería del 10.º Tercio.

A la Comandancia de Segovia pasan destinados los alféreces don Agustín Hernández y don Félix Prieto Fernández.

El de la misma clase don Joaquín Pueyo, de esta Comandancia, pasa a la del Norte.

#### En la noche de ánimas

### EL RECUERDO DE LA MADRE

Quince años contaba Toñines cuando salió de su pueblo. Quince años que por lo ingratos que le fueran llamáranse mejor diecinueve. Era huérfano de padre y madre. De su progenitor sólo conservaba un recuerdo vago, indeciso. En su imaginación no retenía de él sino una silueta rígida, la de un hombre de faz amarillenta que siempre estaba abierta al dolor. No recordaba haberle dado el adiós postrero quizá porque algún alma compasiva robóle en aquellos supremos instantes a la presencia del que le había dado el ser. Pero sí tiene presente y con firmeza que a raíz de la muerte de su progenitor habíase dibujado en el rostro de su madre el estigma del sufrimiento. En el resto de su vida no volvió a mirarle con la alegría antes habitual en ella y sus caricias recibíalas desde entonces entrecortadas por suspiros. Y recibió tan pocas... Mas no por ello había sufrido, pues no se las robaba sino el trabajo intenso que su madre hubo de sostener para poder vivir con estrecheces, hasta que una enfermedad cetera puso fin a su existencia.

Tristemente podía solazarse Toñines recordando con consuelo las pocas ocasiones en que había podido ofrecer a su madre algún trocito de pan, fruto de sus primerizos sudores; treyendo a la memoria aquella vida de sacrificios, de privaciones para sustentarle a él; añorando los días en que de ella había aprendido a dirigir a ultratumba un tanto del cariño que, privó del otro polo sobre que girar, en ella había concentrado; reconstruyendo las horas en que le enseñaba a rogar mucho por él, por su padre. Nunca, finalmente, podría dar al olvido el momento terrible, cuando ahogada por hondos aquejamientos viera ocultarse poco hacia la existencia preciosa de la que sino le legaba pingües fortunas, pero le había ya donado una educación sólida y hecho sus manos fuertes para trabajar.

—No nos olvides, hijo mío y sé bueno—había escuchado Toñines, y en esas palabras envuelta, volara a las regiones de paz el alma de aquel ser que en vida fuera... su madre.

Llegado Toñines a la Corte, comenzó su nueva etapa de vida con el fiel cumplimiento de sus obligaciones que de su madre aprendiera. Encontró pronto trabajo y supo suavizar las esperanzas de la cotidiana labor con el solaz que producen los ratos transcurridos en el retiro del templo.

Depósito exclusivo - Carveza Mahou

Diez años habían transcurrido. Toñines, jefe ya de familia, había por completo olvidado las lecciones de honradez cristiana que recibiera de la que le había dado el ser. Por desgracia no era el joven prudente y de amor al trabajo que ahora detestaba. Afiliado a la escuela del vicio, aprendiera cuanto de malo pudo observar en los compañeros de taller, causantes de su deplorable estado anímico. Trabajaba poco, nada más lo suficiente para no caer en falta. Gustaba de diversiones y olvidaba que había seres cuya vida de él dependía.

Por las calles de Madrid, afluentes a la necrópolis, habían desfilaro millares de personas llevadas de una misma ansia y flagrantes en un mismo deseo: el de desgranar sobre las tumbas de seres queridos las flores de santas plegarias cuyos pétalos, los afectos del alma, descendieran hacia el sepulcro como para prodigar consuelo a las almas de los finados. Había sido aquella tarde de las frías añoranzas, de las más hermosas del año, ya que uno a dos mundos con los lazos del recuerdo; al mundo de ayer con el de hoy. Horas después cesó aquel desfile a medida que la noche fué dominando la ciudad.

En uno de los barrios extremos la quietud era máxima, habiéndose interrumpido hacia rato las vibraciones entrecortadas que lanzaban los esquinos de un convento cercano.

Llevados por una incipiente inconsciencia merced al alcoholismo, habían llegado a aquel lugar, remoto de sus lugares, cuatro individuos. Sus voces descompuestas resonaban por la calle yendo rápidas a hundirse en los entros del silencio. Bran Toñines y sus amigos que vagaban sin rumbo fijo cual barcezas sin gobierno obedientes sólo al impulso del oleaje. Sin conciencia de donde estaban seguían su derrotero cuando al pasar frente al convento percibieron rumor de plegarias al tiempo que

el sonido de una campana que nuevamente comenzó a clamorear, hendía los espacios. Silenciaron todos.

—Me siento malo—dijo Toñines como despertando de su inconsciencia al conjuro de la campana— Me siento malo—repitió acercándose a los muros del convento.

—¿Va de veras?—dijo un compañero.

—Sí—contestó él mientras caía pesado a las puertas de la iglesia.— Dejadme, dejadme solo.

Y sus compañeros, asustados, quizá inconscientes, le abandonaban.

VI

No estaba enfermo Toñines, sino que el rumor del rosario que dentro de la iglesia recitaban los frailes y el eco de la campana que tantas veces años ha percibiera, habíale pintado al vivo la memoria de su madre; a más de que sin quererlo, sin pensarlo siquiera, encontrábase de frente al templo que otras veces visitara en aquella noche; el mismo en que él contiguara los preceptos de su madre moribunda y donde, hacía juntos diez años, había rezado aquellas plegarias a la Virgen como lo hiciera con su madre cuando vivía. Por ello se sintió enfermo. Acompañó desde fuera el rosario y se levantó de allí para volverle a rezar con su esposa y emprender decidido el cumplimiento de sus obligaciones que ya no olvidó hasta la muerte.

Otra vez fué bueno y obedeció a su madre moribunda rogando mucho por ellos, por sus padres, sobre todo en esa noche que en el calendario cristiano se designa noche de ánimas.

M. TRAPERO BALLESTERO

### Carne de cerdo,

se compra para la fabricación de embudidos.

Precio y condiciones, en

CANTIMPALOS,

.. Félix y Juan Postigo Herranz ..

- PLAZA MAYOR -

### Nuestras crónicas

## Se gratificará espléndidamente

La familia de Mandánguez estaba en las últimas, y lo peor del caso era que no tenía ni aun la consoladora esperanza de cobrarlas como ocurre en el tute.

Los proveedores de los artículos de comer, beber y arder, se habían cerrado a la banda y no le concedían diez céntimos de crédito, ni aun con el aval de media docena de consejeros del Banco de España.

Es decir, en aquella casa no se comía; el fogón, por falta de uso, había criado telarañas; no se dormía, porque allí no había más que un motón de lana cubierto por una arpillera, en el que medio descansa-

ban la madre y sus cuatro hijos. En cuanto a Mandánguez engañaba el sueño en una butaca vieja en la que tenían su asilo todos los parásitos domésticos, desde la acrobática pulga, hasta la panzada cuanto molesta chinche.

El alumbrado no se estiba en aquella casa, porque la Compañía suministradora de la luz eléctrica había cortado el flúido por falta de pego. Toda la familia, pues, se acostaba cantando la «Marcha de las Antorchas».

Los cuatro hijos que constituían la prole del matrimonio Mandánguez entretenían el hambre ya crónica,

El Consejo Superior de Cámaras de Comercio

El momento económico.—Marruecos.—El Estatuto y los tributos.—Los transportes por carretera

Desde el día 27 está reunido en sesión cuatrimestral reglamentaria el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

Objeto de especial y detenida deliberación ha sido el momento económico de España, estudiado con la elevación de miras que el Consejo pone en todos sus trabajos...

El Consejo, como obligado antecedente para aquella normalización, analizó, la situación actual del problema de Marruecos, reiterando su criterio de siempre de que es necesaria una solución que armonice las ansias patrióticas de todos con las posibilidades económicas del país.

Con motivo del banquete de clausura del Congreso Nacional de Pesca

Quién fué el que dió el grito subversivo

Dicen de Madrid que en la Inspección de guardia de la Dirección general de Seguridad se presentó ayer el comerciante don Francisco Gómez Román, de treinta y seis años de edad, vecindado en Vigo...

Dicho señor, al que acompañaban don Serafín Romeu y el comandante de Artillería don León Carrasco, manifestó que se presentaba espontáneamente a la Policía, enterado de que ésta buscaba al autor del grito de «Viva la futura República española»...

El señor Gómez Román se confesó autor del grito, y añadió que se presentaba al saber que con motivo del incidente habían sido detenidos dos amigos suyos, asistentes al banquete.

Hizo constar también que, transcurridas tres horas del acto no se había podido dar a sí propio explicación de las causas que le habían inducido a lanzar aquella voz, ya que no profesa ideas republicanas y está conforme en todo con el régimen actual.

Los señores Romeu y Carrasco, que le acompañaban, manifestaron que lo hacían satisfechos del noble proceder del señor Gómez Román, que les había manifestado anteriormente su propósito de presentarse a las autoridades.

El señor Gómez Román pasó al Juzgado de guardia, donde quedó detenido a disposición del juez correspondiente.

MEDICO ESPECIALISTA

Uno de los próximos días abrirá su consulta de enfermedades sifilíticas y de la piel, el reputado médico especialista don Federico Dorda, quien establece su clínica en la calle de Cervantes, 19 y 21.

El señor Dorda posee extensos conocimientos en dicha especialidad y notable experiencia adquirida en su asistencia a reputadas clínicas de la Corte. Deseamos al nuevo médico grandes éxitos.

El príncipe de Asturias llega en el tren rápido de Irún hasta Otero de Herreros

Llegó a Villaiba Su Alteza Real el príncipe de Asturias, en automóvil, acompañado del ayudante de S. M. el Rey, teniente coronel de Ingenieros señor Vigón.

Su Alteza visitó la estación férrea y depósito de máquinas, y al pasar el tren rápido de Irún, cuya locomotora conducía el duque de Zaragoza, Su Alteza, con el señor Vigón, subió al tándem, continuando en él hasta la estación de Otero.

El duque de Zaragoza fué explicando al Príncipe, durante el camino, el manejo de la locomotora, quedando Su Alteza complacido del viaje.

En la estación de Otero se apeó Su Alteza con el señor Vigón, montó en su automóvil, que allí le aguardaba, y regresó a Madrid.

Prácticas militares en Segovia

Como ya hemos anunciado, mañana se espera en esta capital a dos sargentos, 18 individuos de tropa y 30 caballos, del cuartel general de la división que ha de hacer maniobras en Segovia, y que tiene anunciada su llegada a esta población el día 4 del actual.

EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

La Biblioteca circulante

El sábado se reunieron los miembros de la Junta directiva de la Universidad Popular, para cambiar impresiones sobre asuntos que afectan a dicho Centro de cultura.

Actualmente se está procediendo al traslado de los libros, y se abrirá al público en breve.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

«La novela de un conductor», comedia en cuatro partes

Es obra netamente norteamericana, en que se presenta el típico humorismo anglosajón, en su propio ambiente de tipos, usos y costumbres.

No es una comedia propiamente dicha; pues tiene escenas de vodevil francés y otras que derivan francamente al melodrama; pero su autor consigue con suma habilidad su jeter la atención del espectador desde las primeras escenas de la obra y unas veces por el humorismo y otras por la intensidad dramática, compone cuatro partes de film interesantes, pintorescas, graciosas y de emoción.

Los tipos dibujados, sin profundidades psicológicas, son humanos y han sido bien reflejados en la comedia, cuya interpretación a cargo de artistas yanquis es esmerada.

La orquesta de este teatro ha sido reforzada con elementos nuevos, constituyendo un «jaz-band», en todo armónico y agradable, que entre insistentes aplausos del público, ejecuta un nutrido programa de música moderna, mereciendo distinción especial la linda fantasía de «Los gaviñanes».

Las funciones del domingo.—«Don Juan Tenorio», drama religioso fantástico de don José Zorrilla

Desde el 31 de Octubre de 1866, en que el popular poeta Zorrilla regresó a España de su larga estancia en Méjico, y la notable compañía dramática que actuaba en el teatro Español, de Madrid, y su primer actor Pedro Delgado, en homenaje al poeta, resucitaron este drama con gran éxito, es de perentoria necesidad y no pasa un solo año que se falte a la costumbre, que en estos días tristes de Todos los Santos y de los Fieles Difuntos, aparezca en todos los teatros, teatrillos y aun en corrales pueblerinos el «gallardo calavera de Don Juan». No existirá en España un primer actor, un galán joven, o un simple aficionado a las lides de Talía que no haya recitado con emo-

ción las famosas declamaciones: «No es verdad ángel de amor...»

Del famoso héroe se habían escrito óperas, diversos dramas, leyendas, zarzuelas y hasta sainetes, sólo faltaba su adaptación a la película y ésta ya se ha verificado, y por cierto con arte y lujo que...

«siempre vivió con grandeza el que hecho a grandeza está».

Una empresa española ha filmado la obra siguiendo paso a paso las escenas todas del drama de Zorrilla, conservando parte de los versos, si bien otros, con mal gusto por cierto han sido truncados en forma de prosa rimada.

Como antes decimos, el drama ha sido montado con escrupulosa propiedad y verdadero lujo en vestuario, mobiliario, armería y decorado. Es un modelo de reproducción artística de la época de Carlos V y aunque sólo fuera por esto, merecería verse la película.

La interpretación, a cargo de artistas españoles, muy esmerada en detalles y en conjunto.

En los dos teatros de Cervantes y Juan Bravo fué proyectada ayer esta cinta ante numeroso público, que con emoción leía en la pantalla los versos y seguía los lances del drama.

E. N. C.

¡Ya bajó la merluza!

Mañana, en la pescadería de Juan José García, se venderá la merluza a 1,50 y a 1,75 el medio kilo, superior; besugos, a 1 peseta y a 1,10, y con relación bajará todo el pescado.

El autogiro Clerva, destruido

Londres.—El «autogiro» Clerva, cuyos vuelos de ensayo, pilotado por Courtaot, se habían verificado recientemente con completo éxito, ha sido pilotado por otro aviador.

Después de un vuelo feliz, el aparato ha quedado casi por completo destruido en el aterrizaje.

Un auto de la escolta del presidente atropella gravemente a una niña

Al regresar ayer tarde de Toledo a Madrid el presidente del Directorio, un auto de su escolta atropelló cerca del puente de Toledo, a la niña de siete años Ramona Perna Canga, domiciliada en la carretera del mismo nombre, casa número 17.

La infeliz criatura sufrió gravísimas lesiones en distintas partes del cuerpo, y fué llevada en el mismo coche del ayudante de Primo de Rivera a la próxima Casa de Socorro, la del distrito del Hospital, donde se le practicó la cura de urgencia, y fué calificado su estado de muy grave.

Joyería, platería y relojería

— DE — BASILIA BERZAL — (Sucesora de la Navarra)

Ofrece a su numerosa clientela la especialidad de sus géneros, tanto en formas de alhajas, grabados en metales y engastes de piedras, a precios sumamente baratos.

Visiten la casa y se convencerán de sus precios Isabel la Católica, 9.—Segovia

COMISION PROVINCIAL

En la sesión que, bajo la presidencia del señor don Segundo Gil Sanz, presidente de la Corporación, con asistencia de los diputados don Mariano Larios, don Fernando Albertos, don Fermín Rodríguez y don Julián Rueda y hallándose presentes el secretario don Timoteo de Antonio y Gil y el interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, celebró esta Comisión el día 29 de Octubre último, se adoptaron, entre otros acuerdos, los siguientes:

Cooperar gustosa la Corporación a la suscripción iniciada por el presidente de la Diputación de Avila, para que sean regaladas al señor presidente del Directorio militar las insignias de las grandes cruces de San Fernando y Mérito Naval, que le han sido concedidas recientemente y hacer las gestiones precisas para que en dicha suscripción tome parte la provincia de Segovia.

Ratificar lo hecho por la presidencia, prestando la conformidad al pedido de cien litros de éter de petróleo para el servicio del Laboratorio de análisis del Instituto de Higiene y Sanidad provincial.

Reconocer a Gregorio San García, capataz de primera de carreteras provinciales, jubilado, el derecho a percibir desde el día 1.º de Julio último la pensión anual de 648 pesetas, igual al sesenta por ciento del haber anual que disfrutaba antes del 5 de Agosto de 1919, cuya pensión percibirá en la forma que en el acta se expresa.

Asesorada convenientemente la Comisión provincial acerca de los trabajos presentados por don Florentino del Pilar Vairiberas, don Rufino Núñez Sanz, don Fernando Arranz López, don Toribio Mateo González y don Eugenio de la Torre, concursantes todos ellos a la pensión de 3.000 pesetas que adjudica la excelentísima Diputación provincial entre individuos que poseyendo una carrera literaria, científica o artística, deseen ampliar sus conocimientos con una permanencia dedicada al trabajo y al estudio, durante seis meses, en aquella población de España o del extranjero, donde se hallen más adelantados los conocimientos de la profesión a que se dedique, la Comisión, por unanimidad, acuerda conceder por una sola vez la mencionada pensión de 3.000 pesetas a don Florentino del Pilar Vairiberas, para que durante seis meses se dedique en España a perfeccionar los conocimientos que posee del arte de la escultura.

Manifestado por el señor presidente de esta Diputación que los días 25 y 26 del actual, corrió los actos verificados en la vecina ciudad de Valladolid, con motivo de la jura de la bandera de los alumnos de la Academia de Caballería y en homenaje al excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, presidente del Directorio militar, haciendo presente con este motivo las atenciones y deferencias de que fué objeto por todos las autoridades de dicha ciudad, especialmente por la Diputación y su digno presidente, la Comisión acuerda quedar enterada con satisfacción de las manifestaciones mencionadas y que se den las gracias más efusivas a la Diputación provincial de Valladolid y a su presidente por las atenciones y agasajos tributados al de esta Corporación don Segundo Gil.

Quedar enterada de que la pensionada por esta Diputación para estudiar la carrera de violín, señorita Peira Barrio Mateo, lleva a efecto sus estudios por enseñanza libre y que se le abone la pensión que la ha sido concedida, sin necesidad de justificar su matrícula en enseñanza oficial.

Adquirir en la cantidad de 40 pesetas el manuscrito, con destino a la «sección segoviana» de la Biblioteca provincial, ofrecido por don Santiago Monedero de la obra «Manual del Viajero de Segovia» por don Andrés Gómez de Somorrostro.

Dirigirse a los pueblos de la provincia, publicando al efecto una circular en el «Boletín oficial» interesándose el envío de los datos precisos para la formación de sus catálogos de los monumentos y objetos de arte que existen en la provincia y cuya circular ya es conocida de los lectores de EL ADELANTADO.

Que por los señores diputados don Fernando Albertos y don Julián Rueda, en unión del alcalde de Muñozpedro y del señor ingeniero director de Carreteras provinciales, se haga una inspección ocular sobre el terreno y se oigan las explicaciones que den estos últimos acerca de la pretensión de aquel Ayuntamiento para que se modifique la curva de entrada al puente en construcción sobre el arroyo del Cristo, en el camino de Muñozpedro a Labajos.

Enviar al señor ingeniero jefe de la Sección provincial de Obras públicas, para su informe, los proyectos de construcción de los caminos vecinales de Fuente el Omo de Iscar a Fresno de Cuelar y Campo de San Pedro a Riañuelas.

Quedar enterada con sentimiento del fallecimiento del peón caminero Francisco López Martín, que residía en Muñozveros.

Aprobar la relación de precios medios que han de servir de base para los suministros facilitados al Ejército durante el mes anterior.

Aprobar los pliegos de condiciones formados por los señores director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia e interventor de fondos provinciales para adquirir, mediante concurso, los suministros de carne de vaca y tocino, con destino a las necesidades de dichos Establecimientos y el de papel para la imprenta provincial.

Conceder a Juana Martín Sánchez, viuda y vecina de Villacastín, la pensión de 30 pesetas mensuales para que, durante el tiempo reglamentario, atienda a la lactancia de uno de sus cinco hijos, por estar jus-

jugando en medio de la calle, y estaban gordos y colorados, porque todos sabemos que para los chicos el mejor alimento es la calle.

«Espartero», el gato de la casa, era un ser completamente feliz, y llevaba muchos meses desde que Mandánguez vino a menos, por malas artes de la fatalidad, sin tener contacto alguno con la cordillia; pero estaba gordo y lustrado como un senador vitalicio de los del antiguo régimen.

«¿Cómo se operaba tal milagro? ¡Vaya usted a saber!

Cleria mañana una de las vecinas de la casa salió al corredor como una fiera diciéndole a grandes voces: —¡Esta casa es una cueva de ladrones!

«¿Qué le pasa a usted, señora Sindulfa?—le preguntó la vecina del cuarto contiguo.

—Pues no; que ayer se me han llevado de la cocina un kilo de merluza que tenía preparada para ponerla con mayonesa, y hoy, en cuanto me he descuidado unas muelas, ha corrido la misma suerte un kilo de filetes de lomo bajo que quitaba la cabeza.

—Pues lo mismo me ha ocurrido a mí hace dos días con un kilo de filetes de magro que había comprado para instrumentalario con arroz.

—¿Y quién será el ladrón?

—No pregunte usted: el gato de los de Mandánguez, que es una especie de Diego Corrientes, con unas uñas más largas que la última decena del mes.

Y aquí intervino la señora de Mandánguez.

—Oiga usted, señora Sindulfa, ¿qué es lo que tiene usted que decir de mi gato?

—Que es un ladrón.

—¡Poco a poco, y a mí gato no le quite usted, porque es tan honrado como usted y además se ha criado en tan buenos pañales como usted!

—¡Vaya! Pues tenga usted mucho cuidado porque el tal «Espartero» va a acabar sus días y sus noches entre arroz y simejas.

—¿De veras?

—¡De veras!

—¿No rebaja usted nada?

—No, señora; es precio fijo.

Dos horas más tarde, la señora de Mandánguez, desde la ventana, y dirigiéndose a sus hijos que jugaban en la calle, gritó:

—¡Antonio, Jacinto, Alfonso, Ramón, a comer!

—¿A comer?—preguntaron los chicos asombrados.

—Sí; a comer.

—Pero si hoy no toca.

—¡Sí; Dios se lo pague a «Espartero».

Una tarde los chicos de Mandánguez, una vez terminada la hora de sus juegos, llevando una perrita de casta inglesa de color canela que se habían encontrado en la calle. Apenas Mandánguez se enteró del caso, gritó hecho un enérgico:

—¡Esa perra a la calle ahora mismo, o la tiro por la ventana.

—Pero, papá, —exclamó uno de los chicos, vertiendo un Misisipi de lágrimas—; si es tan bonita...

—¡A la calle he dicho y repito! Para perritos estamos. No tenemos para comer nosotros y vamos a mantener una boca más.

Pero Mandánguez había sido chico, y en medio de sus tribulaciones vino a su memoria el lejano recuerdo de haber encontrado también una perrita en la calle. Es decir, la perrita no fué despedida de la casa y quedó admitida como de la familia.

A la mañana siguiente, uno de los rapaces adquirió un diario matutino y con la consiguiente avidez repasó la sección de noticias. De pronto, y después de un ¡ah! leyó en alta voz:

«Périda. Galguita inglesa de color canela. Atiende por «Indalecia». Calle de la Esperanza, 104, segundo. Se gratificará espléndidamente.»

La alegría de la familia fué general y unánime.

—Se gratificará espléndidamente—dijo uno de los niños.

—Pues con el importe de la gratificación quiero comprarle unos zapatos—, dijo otro de los pepuños.

—Y a mí unos pantalones—apuntó otro.

—Y a mí una gramática—, agregó el más chiquilla, porque dice el maestro que los participios no me entran ni a rosca.

—Pues andando a llevar la perra—dijo la madre— y a la vuelta comprás a vuestro padre una cajetilla.

Y los cuatro pequeñuelos con la perra marcharon en procesión—la procesión de la perra perdida—, a la casa cuyas señas se detallaban en el periódico.

Apenas entraron en el portal de la

casa, «Indalecia», que ofatado su vivienda, comenzó a dar muestras de alegría.

Inmediatamente se abrió la puerta de uno de los pisos y en su dintel apareció una señora joven y guapa.

—«Indalecia»—gritó al ver a la perra, llorando como la Magdalena, después del bíblico pecado.—¡Hija mía!, ¡hija de mis entrañas!, gracias, hijos míos—continuó la señora—, muchas gracias; Dios os lo pague... Vaya, adiós.

Y aunque la señora se disponía a cerrar la puerta, los pequeñuelos se quedaron allí como petrificados.

—¡Ah! se me olvidaba. Tomad, hijos míos: para dulces.

Y sacando del bolsillo un puñado de monedas se las entregó a uno de los chicos.

Estos se animaron y después de dar las gracias a la espléndida dama se retiraron jubilosamente. Ya en la escalera contaron la espléndida gratificación. Esta consistía en ochenta céntimos. Y uno de los chicos, que indudablemente ha venido a este mundo para filósofo, exclamó melancólicamente:

«¡A cualquier cosa llaman espléndida gratificación.»

MANUEL SORIANO

Los últimos plazos de la cuota militar

Publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una importante R. O. en la que se dice que en vista de las numerosas instancias recibidas en el Ministerio de acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento de 1912, en súplica de que se les autorice para ingresar los segundos y terceros plazos de la cuota militar, que por diversas causas no lo verificaron en la época correspondiente, se resuelve:

Primero. Hasta el día 25 inclusive del actual se autoriza a los citados individuos para que puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe de los plazos expresados.

Segundo. Quedan sin ulterior resolución las instancias recibidas en el Ministerio por comprenderles esta circular, y a las que se presenten después del día mencionado quedarán sin curso en las dependencias donde se reciban, debiendo los jefes de los Cuerpos aplicar desde luego los preceptos contenidos en el artículo 471 del reglamento de la citada ley a aquellos individuos que no presenten la oportuna carta de pago.

GIMNASIO Y Sala de Armas

Cursos especiales para niños y señoritas Plazuela de San Martín, 2 y 3 SEGOVIA

La muerte de «Nacional II»

Soria, 31.—A las cuatro y media de esta tarde, se constituyó nuevamente el Juzgado, que comenzó a actuar inmediatamente. El señor Doval y los restantes abogados examinaron el sumario, del que extrajeron las notas y apuntes que consideraron oportunos.

Parece que esta tarde se verificará una diligencia importante, consistente en el reconocimiento por los testigos que comparecieron esta mañana y afirmaron que reconocían al agresor de Nacional II entre varias personas que han sido citadas y cuyas señas se asemejan con las que aquellos declarantes facilitaron respecto al agresor y que se referían a la corpulencia y traje que vestía.

Se ha verificado con gran reserva la anunciada diligencia de reconocimiento.

El picador Usada, que asistió a la corrida en calidad de reserva, reconoció como el que dió el botellazo a don Matías Iglesias.

A continuación compareció Lambert Frías, quien dijo que se hallaba a escasa distancia de los que refieren, y vió perfectamente que el que hirió a «Nacional» fué el señor Cabrerizo.

La diligencia ha dado, hasta ahora, resultados muy contradictorios. El Juzgado se reunió nuevamente a las diez y media, para continuar la diligencia de reconocimiento comenzada esta tarde.

Mañana por la tarde se verificará en la plaza de toros la reconstrucción del suceso.

La Policía ha entregado al Juzgado un informe en el que parece se señala la quién es el autor de la muerte de «Nacional II».

La Policía ha entregado al Juzgado un informe en el que parece se señala la quién es el autor de la muerte de «Nacional II».

SUCESOS LOCALES

Historia de dos maletas cambiadas

Hacen el viaje, desde Madrid a Segovia, dos maletas nuevecitas, muy idénticas, y dos paraguas flamantes, igualmente parecidos.

maleta y al fin, después de un minucioso examen, comprende que la llave no entre en la cerradura, ¡le han cambiado la maleta y el paraguas!

Cada viajero, precipitadamente agarra la maleta y el paraguas que cree suyo, y se dirige a su correspondiente albergue.

Muy grave, muy expuesto, porque anoche salió para Francia y si en la frontera, al abrir la maleta, ante los aduaneros, estos ven—que bien pudiera ocurrir—que del fondo de aquella salen quizá, un uniforme completo de comandante y una pistola automática, y se enteran de que el que portaba esa prenda militar y ese arma de fuego, no es ningún jefe del Ejército español, le detienen en el acto, por sospechoso, o le expulsan de allí, como a extranjero francamente indeseable.

El de la fonda tiene mucho frío, pues llegó a esta ciudad tan gélida, con ropa interior y exterior, de riguroso verano. Le parece, pues, conveniente, precaverse contra las ásperas caricias del aire serrano que aquí se disfruta, abrigándose un poquito. Saca del bolsillo del chaleco la llave de la maleta, para abrirla y cambiar la débil ropa que tiene puesta, por otra que preste a su cuerpo el calor que necesita.

Recomendamos, por consiguiente, a los que viajen, que se fijen mucho, para no cometer tan fatales distracciones. No duden, con lo narrado, que un cambio de maletas para unos viajeros, puede ser tan molesto como la pérdida de las maletas o el robo. Porque si éste no nada y por las maletas de a aquellos!

La llave no entra en la cerradura. ¿Cómo será esto? Mira y remira la maleta. — ¡Ah! pues tiene que ser ésta — dice — no hay duda, no tiene señales de pertenecer a un extraño. ¿Y el paraguas? Lo mismo.

— Pero, ¡calle! — exclama, reconociendo más detenidamente este útil, tan inútil contra la lluvia — sí, en el mango hay una, apenas perceptible, muestra desconocida. Escamado vuelve a contemplar la

Intereses de demora correspondientes, y si la omisión fuera reiterada a las penalidades reglamentarias que podrán variar del tercio al tanto de la cantidad ocultada.

Escamado vuelve a contemplar la

En pro de la provincia Por la Cámara de Comercio se ha solicitado de la Dirección de Ferrocarriles y está realizando otras varias gestiones para conseguir se reanuncie el tren expreso número 4, y el provincial que fueron suprimidos últimamente; y que se aumente el número de vagones disponibles, para facilitar las operaciones comerciales.

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don G. Sanz, 15,50 pesetas.
A don A. López, 20.
A don J. Carretero, 11.263,20.
A don M. Illera 594,14
A don C. Gozález, 792,82.
A don J. Cantó, 296,90.
A don P. Gómez, 323,02.
A don J. Torres, 17.435,85.
A don J. Rubio, 31.220,80.
A don A. Giménez, 61.287,20.
A don E. Provencio, 271,17.
A don J. Sancho, 1.543,26.
A don M. Lozano, 268,07.

SUETOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir UNGUENTO MAGICO.

Nunca jamás artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos marca El Cafeto sobre todos sus similares DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

ARRIENDO a pasto y labor el coto «PARRAL DE PIRON». Para ver el pliego de condiciones, en casa del administrador don Francisco Abril, Huertas, 69, Madrid.

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) La lotería

En el sorteo verificado hoy han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

Despacho con el Rey El marqués de Estella despachó hoy con el Soberano.

Nueva Central Telefónica Esta mañana se ha inaugurado la nueva Central Telefónica de la calle de Hortaleza.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSE GARCIA Haz aquí los precios:

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugo, etc.

Sociedad nacional de Crédito Alcalá, 43.—Madrid.—Apartado 728 IMPOSICIONES DE CAPITAL: desde 100 pesetas o múltiplos de esta cantidad.

- CASA "SESSÉ." - Juan Bravo, número 36 (Teléfono 70 Tapicería - Muebles)

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS Plazuela de la Rubia, número 5 Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios inusuales, según lo demuestra la siguiente nota:

SE TRASPASA Por no poderlo atender, la acreditada tienda de muebles de la señora viuda de Holgueras. Melitón Martín, número 2

"Los Previsores del Porvenir," Sección de Segovia Desde mañana, martes, de tres a cinco de la tarde, podrán hacer efectivas sus pensiones en las oficinas del Monte de Piedad los señores pensionistas, en la forma siguiente:

TRES MESES GRATIS OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE puede usted recibir «LA HORMIGA DE ORO» suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1926 y pagando la suscripción por anticipado.

Cooperativa de funcionarios Se convoca a una Asamblea general para el próximo miércoles, 4 de los corrientes, en la Audiencia, y a las tres y media de la tarde.

"La Segoviana," CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ GÓMEZ (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

Subasta para el alumbrado de Navas de Oro Tendrá lugar el día 5 del próximo mes de Diciembre, a las diez de la mañana, en la Casa Consistorial, bajo el tipo de 5.100 pesetas.

"La Industrial Castellana," FABRICA DE CHOCOLATES DE ISIDRO GARCIA (Sucesor de Perela) Estos chocolates se acreditan por sí solos por su esmerada elaboración y pureza.

Se vende cierto número de cárceles de leña, de la propiedad de don Leocadio Suárez, vecino de Cuéller, en el pinar titulado del «Barrio» término jurisdiccional de Sebúcor. Para tratar, con el encargado o el guarda del monte, Timoteo Gutiérrez, en Sebúcor.

ANUNCIO En el pueblo de la Nava, ensio de Condado de Castilnovo, se ha rifado un cordero, habiendo sido agraciado con el número 505.

Se alquila garage con agua, próximo a la Academia y el Azoguejo Informarán en la Administración de este periódico. 2.000 arrobas de paja de trigo Se admiten proposiciones en la fábrica y almacenes de don Antonio Escorial. Se venden dos meses de despacho, armario de caballero y una máquina de escribir. Razón, Escuderos, 20.

- MONTES - FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa. PLAZA DEL CORPUS 9 (PLANTA BAJA)

El día 4 se concentrarán en Segovia dos brigadas de Caballería y Artillería que están realizando maniobras militares.

MANIOBRAS MILITARES Llegada de una división a Segovia

Segovia, que ha sido siempre noble y hospitalaria sabrá acoger a los nuevos huéspedes con la cordialidad y la hospitalidad que le son características, imponiéndose, si preciso fuera, el sacrificio necesario, no sólo para solventar todas las dificultades que pudieran presentarse en el alojamiento sino para hacer grata la estancia a los generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que han hecho el honor a esta capital de elegirla como punto de concentración y que han de convivir con nosotros durante un corto espacio de tiempo.

Al participarlo por esta Aca'dia al vecindario espera la misma que esta ciudad dará pruebas, una vez más, de ser merecedora del buen nombre y prestigio que, de abolengo, tiene adquiridos.

El alcalde, TOMÁS SANZ Información local



Octubre 31 Sábado Familiares y servidores acuden en gran número al Cementerio, para proceder al arreglo de panteones, nichos y sepulturas.

NOTAS DE HACIENDA Apéndice al amillaramiento de la Riqueza Rústica y Pecuaría En el despacho oficial del señor administrador de Rentas Públicas de esta provincia, y bajo su presidencia, se reunió el sábado último, a las doce de la mañana, la Comisión de evaluación, para examinar el apéndice al amillaramiento de la Riqueza Rústica y Pecuaría de esta capital y que ha de servir de base en su día para el repartimiento de 1926 27.

NOVIEMBRE 1 Domingo Una muchedumbre bulliciosa, agujoneada por la curiosidad visita el Compositario, y se recrea, durante algún tiempo, en la lectura de fechas y epítafios que evocan el recuerdo de vidas que pasaron.

DE SOCIEDAD Viajes Han salido: Para Francia, a donde va pensionado, durante ocho meses, a fin de realizar estudios científicos, el catedrático de Normales del Magisterio, don Francisco Ruvira, el cual ha puesto a la disposición del Ayuntamiento de Segovia los cargos de concejal y teniente de alcalde, que ejercía.

Para Madrid, el profesor de Dibujo de la Normal de Maestras, señor Palomares y su esposa.

AUTOMOVILES "RENAULT" La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones. Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos.

Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7 SEGOVIA

**Medical**  
(BOUCLE)

El mejor tejido de punto higiénico.  
Trajes interiores de lana inencomigables

Casa exclusiva:  
**PEDRO HERMOSO. «LA FAVORITA»**  
— SEGOVIA —

**INTERESA A TODOS**  
**DOCTOR J. CAMPOS**  
Médico Ortopédico  
Montera, 38, principales. — MADRID

SECCION DE ORTOPEdia  
HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencensos de la matriz  
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA  
BELLEZA  
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una  
— HOTEL FORNOS —

Amigo DÉBIL

**Elixir CALLOL**

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo reconocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo.

NOTRE RECOMENDACION EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSCO

SOLO 5 Ptas.

**El Registro de la Propiedad y Mercantil**  
SE HA TRASLADADO A LA  
calle Ochoa Ordátegui, número 21, duplicado, primero

**Plantillera alavesa**  
— VITORIA —

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute

Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de caféano, terminándose a la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

**CAPITALISTAS**

En primera hipoteca podéis colocar 1.750.000 pesetas, al 7 y medio por 100 sobre casa Gran Vía (Madrid) o comprarla en 2.500.000 pesetas, renta asegurada. 160.000 (sin corredores).—Dirigirse al apartado de Correos 12.087, E. 12.—MADRID

**ANIS CEBRA**  
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO  
EXIGID ESTA MARCA

**- PEREZ Y SOLANA -**  
Cebrosos (AVILA)  
Se necesitan representantes

**- SUPERFOSFATO DE 18,20 POR 100 -**

Se vende en la estación de Yanguas, ANTOLIANO FERNANDEZ.  
En Mozoncillo, ferretería, comestibles, cemento y otros géneros

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 12

**INMACULADA**  
NOVELA ORIGINAL  
— de —  
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

jamás permitiría que pusiera un pie en su casa, y así lo hizo, aun cuando en varias ocasiones lloró y sufrió por ella, sintiendo vehementísimos deseos de dar al olvido lo pasado y estrecharla en sus brazos. Había dicho ahora que únicamente recibía en su casa a su sobrina, porque las conveniencias se imponían y así había de ser para todos, aun cuando en el fondo de su corazón sintiese ya por ella un cariño ferviente. De aquí que no deseara testigos para su primera entrevista. Únicamente Agustín supo el día y la hora de la llegada. También él, que conocía bien a su madre, se abstuvo de ofrecerse a acompañarla a la estación; la vio salir en uno de los automóviles de la casa, vestida con su sencilla elegancia incopiable, y encogiéndose de hombros, enfrascóse con el ingeniero y los electricistas en la delicada faena de instalar un gran transformador; pero toda la tarde anduvo con el oído alerta, figurándosele cada extraño trepidar que percibía, el del motor de su auto, y encontrando en razón directa de su impaciencia, larguísima la espera. La demás gente joven de la casa había marchado a una finca vecina, donde se jugaba diariamente al tennis.

Lentamente, la señora viuda de Montellano

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS  
**AGUA VISNÚ**

SERVICIO DE LA  
**Compañía Transatlántica**  
LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ojón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Ojón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 29, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen telegrafía sin hilos.

**MERCADOS**

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.  
Centeno, a 62 id. id.  
Cebada, a 54 id. id.  
Algarrobas, a 68 id. id.  
Yeros, a 65 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 29,25 pesetas los 45,24 kil. gramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a 15,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a 15,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,00 id.  
Yeros, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

SEVILLA

Trigo a 29,25 pesetas la fanega de libras.  
Centeno, a 14,75 id. id.  
Cebada, a 12,75 id. id.  
Avena, a 9,00 id. id.  
Algarrobas, a 15,25 id. id.  
Yeros, a 15,00 id. id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.  
Centeno, a 65 id. id.  
Cebada, a 56 id. la fanega.  
Algarrobas, a 68 id. id.

IMP. «EL ADELANTADO»

**AGRICULTORES**

Abonado con «Nitrato de Sosa de Chile» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación. Dirigiéndose al

**- Comité del Nitrato de Chile -**  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6. — MADRID

**Se desean con urgencia**

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al  
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

**- REUMATICOS -**

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17 BURGOS

**Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)**

— ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

— Servicios rápidos. Precios sin competencia —

**Pathe-Baby**  
El cine en su casa

Deleita e instruye al mismo tiempo, no ofreciendo su surrupulidón peligro alguno por ser todas sus películas ININFLAMABLES

Puede enchufarse a la corriente eléctrica de la luz, sin necesidad de instalación especial

Películas en español de 10 y 20 metros

VENTA: en los comercios fotográficos y similares, grandes almacenes y bazares

**PATHÉ-BABY, S. A. E.**  
Rambla Cataluña, 8  
BARCELONA

remite gratis catálogos a quien lo solicite mencionando este anuncio

paseábase por el mezquino andén de la estación de Portell, pueblo pequeño, al cual daban vida las fábricas de Agustín; esperó un buen rato, presa de una impaciencia que la ponía nerviosa... Al fin oyó un ruido sordo y lejano, asombrándose que el empleado no tocara la campana ni hiciera señal alguna.

Resultó que era un mercancías con larga reata de vagones cargados de carbón de piedra; pasó lentamente, chirriando los eles sin engrasar, con ruido destemplado de herrajes y vaivenes violentos que producían topetazos desagradables; no paró su marcha de tortuga. Oyó cómo un empleado decía que debían ceder el paso al correo en la estación inmediata.

El sol comenzaba a hundirse y la noche caería encima muy pronto, envolviéndolo todo en su misteriosa penumbra. Casi se alegró de ello la señora; cuanto más desapercibida pasara la llegada de la sobrina, tanto mejor. Ya se asustaba pensando en el azaramiento inevitable de la muchacha ante el lujo de la instalación y las caras desconocidas de los primos; su amor propio padecía al solo pensamiento de que la servidumbre se apercibiese de las faltas que pudiera cometer, o del aspecto ordinario que sin duda ofreciera.

certa. ¡Pobre niña! Ya la disculpaba bien la dama y pensaba cómo hubiese sido de primorosa la niña única, si la madre, tan elegante y tan mundana, hubiese vivido, si la hubiese podido imprimir el sello que distingue a las razas educadas. Así... ¿quién sabe lo que podría esperarse de una naturaleza no modelada por el buril de la cultura, dejada crecer a su antojo en la libertad sin límites de un medio casi primitivo, en manos de la abuela... una vieja señora de ralgambre hidalga, pero que al roce del ambiente rústico del pueblo, debió perder poco a poco todos los refinamientos?

El jefe cortó bruscamente estas divagaciones dando unas órdenes con voz autoritaria: la campana repicó bronca y destemplada.

El correo aparecía en el confin de una extensa pradera, como un león corriendo en loca huida por el desierto, empenachado por una hirsuta melena de humo, con dos ojos fosforescentes y sangrientos y un resoplar de bestia brava que resiste al freno. Devoró en un instante la no escasa distancia y vino a parar casi de golpe ante la estación, iluminada ya por unas macilentas luces de gas. Apenas algún viajero se asomó a las ventanillas; la viuda exploró ávidamente